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I. OŚWIADCZENIE

Na podstawie art. 20 ust. 4 ustawy z dn. 7 lipca 1994 Prawo budowlane, Dz. U. z 2017 r. poz. 1332
(tekst jednolity) oświadczam, że część konstrukcyjna projektu:

Temat:
DOBUDOWA SAL LEKCYJNYCH DO BUDYNKU ZSO W ŻORACH

Adres inwestycji:
Żory 44-240

ul. Powstańców 6

Inwestor:
Gmina Miejska Żory

Aleja Wojska Polskiego 25
44-240 Żory

sporządzona została zgodnie z obowiązującymi przepisami, zasadami wiedzy technicznej
i spełnia wymogi celu, któremu ma służyć.

..........................................
mgr inż. Wojciech Mazur

upr. nr SLK/5846/PWBKb/16

..........................................
dr inż. Rafał Domagała
upr. nr SLK/5845/PWBKb/15





II. OPIS TECHNICZNY

1. Przedmiot i zakres opracowania
Przedmiotem opracowania jest projekt dobudowy sal lekcyjnych do budyku ZSO przy
ul. Powstańców 6 w Żorach.
Ustrój nośny budynku składa się z murowanych ścian nośnych, żelbetowych fundamentów, słupów,
belek i płyt stropowych. Dach w konstrukcji drewnianej.
Za poziom ±0,00 przyjęto poziom wykończonej posadzki parteru budynku. Poziom terenu znajduje się
160 cm poniżej poziomu ±0,00. Spód fundamentów należy ustalić na miejscu wykonania tak aby
fundamenty zostały posadowione poniżej posadowienia fundamentów istniejącego budynku.

Projekt obejmuje:
· opis techniczny,
· wyniki obliczeń statyczo-wytrzymałościowych,
· rysunki budowlane.

2. Normy powołane w projekcie
· Obciążenia budowli. Zasady ustalania wartości  PN-82/B-02000
· Obciążenia budowli. Obciążenie śniegiem  PN-80/B-02010/Az1 (2 strefa)
· Obciążenia budowli. Obciążenia użytkowe  PN-82/B-02003
· Obciążenia budowli. Obciążenia stałe   PN-82/B-02001
· Obciążenia budowli. Obciążenia wiatrem  PN-77/B-02011/Az1 (I strefa)
· Konstrukcje betonowe żelbetowe i sprężone.

Obliczenia statyczne i projektowanie   PN-B-03264:2002
· Konstrukcje stalowe. Obliczenia statyczne

i projektowanie      PN-90/B-03200
· Konstrukcje drewniane. Obliczenia statyczne

i projektowanie      PN-B-03150:2000/Az1

Wyszczególnione normy powołane w projekcie stosowano wraz z obowiązującymi poprawkami
wydanymi w późniejszym czasie.

3. Oddziaływania
Ciężar własny konstrukcji i elementów wykończeniowych przyjęto według norm przedmiotowych oraz
danych otrzymanych bezpośrednio od producentów.
Obciążenia zmienne według PN-82/B-02003: qk = 2,00 kN/m2 sale lekcyjne szkolne. Obciążenie
zastępcze od ścianek działowych 1,58 kN/m2.
Obciążenie śniegiem według PN-80/B-02010/Az1 dla strefy drugiej (qk = 0,72 kN/m2, ze
współczynnikiem obciążenia γf = 1,5).
Obciążenie wiatrem według PN-77/B-02011/Az1 dla strefy pierwszej (qk = -0,38 kN/m2, ze
współczynnikiem obciążenia γf = 1,5).

4. Opis projektowanych elementów konstrukcyjnych budynku
Więźba dachowa
Zaprojektowano jako krokwiową w spadku 10°. Krokwie o wymiarach 7,5/20 cm w rozstawie co
maks. 60 cm zostały oparte na murłatach o wymiarach 14/14 cm zakotwionych w nadprożu N1
i podciągu P1 co maks. 1,0 m za pomocą kotew ø16. Wszystkie elementy konstrukcji należy
zabezpieczyć przed grzybami i pleśnią poprzez zastosowanie odpowiednich środków dopuszczonych
do stosowania w budownictwie.

Płyta stropowa
Płyty żelbetowe o grubości 200 mm zaprojektowano jako monolityczne z betonu zbrojonego prętami
ø10 mm. Otulina zbrojenia płyt –25 mm. Płyty stropowe należy betonować razem z wieńcami.



Wieńce
Całość konstrukcji została spięta wieńcami. Po obwodzie stropów oraz nad ścianami nośnymi
zaprojektowano wieńce zbrojone podłużnie prętami 4ø12 oraz strzemionami ø6 w rozstawie co maks.
20 cm. Pręty podłużne należy łączyć na zakład min. 600 mm i wyginać w wieńce prostopadłe. Otulina
zbrojenia – 25 mm. Wieńce należy betonować razem z płytą stropową, podciągami i nadprożami.

Podciąg, nadproże
Zaprojektowano jako monolityczne z betonu. Podciągi i nadproża należy zazbroić podłużnie prętami
ø12, ø20 oraz strzemionami ø6. Otulina zbrojenia - 25 mm. Podciąg i nadproże należy betonować razem
z wieńcami.

Słupy żelbetowe
Zaprojektowano jako monolityczne z betonu o wymiarze poprzecznym 150x200 mm i 200x250 mm.
Słupy należy zazbroić prętami podłużnymi ø12 mm i strzemionami ø6 mm. Otulina zbrojenia – 25 mm.
Słupy S3 wykonać po wymurowaniu ścian. W ścianach wykonać połączenia ze żelbetowym słupem S3
na strzępia o minimalnym wymiarze 50 mm.

Ściany
Ściany fundamentowe budynku zaprojektowano jako murowane bloczków betonowych o grubości
25 cm. Ściany nośne budynku zaprojektowano jako murowane pustaków ceramicznych o grubości
20 cm. Ściany nienośne (działowe) zaprojektowano jako murowane pustaków ceramicznych o grubości
12 cm.

Fundamenty
Fundamenty żelbetowe zaprojektowano jako monolityczne w postaci ław fundamentowych o wymiarach
600 x 300 mm. Ławy fundamentowe należy zazbroić podłużnie prętami ø12 mm oraz strzemionami
ø6 mm. Spód ław fundamentowych należy posadowić w poziomie posadowienia fundamentów
istniejącego budynkuprzy zachowaniu poziomu posadowienia poniżej głębokości przemrzania
wynoszącej 1,0 m. Otulina zbrojenia – 30 mm na powierzchni bocznej i górnej, 50 mm na powierzchni
dolnej.

5. Materiały
Elementy drewniane:
- drewno sosnowe klasy C24.

Elementy żelbetowe:
- beton klasy C20/25 (B25),
- stal zbrojenia głównego A-IIIN,
- stal zbrojenia rozdzielczego i strzemion A-I.

Elementy murowe:
- ściany fundamentowe- bloczki betonowe klasy 20,
- ściany nośne – pustaki ceramiczne klasy 10,
- ściany działowe – pustaki ceramiczne.

6. Zabezpieczenia przed wpływem eksploatacji górniczej
Nie przyjęto zabezpieczeń przed wpływem eksploatacji górniczej, projektowany obiekt jest poza
wpływem eksploatacji górniczej

7. Warunki geotechniczne
Na podstawie opinii geotechnicznej opracowanej przez firmę GEOSILESIA z Katowic stwierdza się,
że w miejscu projektowanego budynku występują proste warunki gruntowe, a projektowany obiekt,
zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25 kwietnia
2012 r. w sprawie ustalania geotechnicznych warunków posadawiania obiektów budowlanych, zalicza
się do pierwszej kategorii geotechnicznej.



8. Inne
Wszystkie roboty budowlane należy prowadzić zgodnie z Dz. Ust. Nr 13/72 – „W sprawie
bezpieczeństwa i higieny pracy przy wykonywaniu robót budowlano montażowych i rozbiórkowych”.

Projekt opracowano zgodnie z obowiazującymi normami PN oraz wytycznymi literatury fachowej.

..........................................
mgr inż. Wojciech Mazur

upr. nr SLK/5846/PWBKb/16

..........................................
dr inż. Rafał Domagała
upr. nr SLK/5845/PWBKb/15

..........................................
inż. Mateusz Sałaciak





III. WYNIKI OBLICZEŃ STATYCZNO-WYTRZYMAŁOŚCIOWYCH

1. Więźba dachowa
Geometria ustroju:
Kąt nachylenia połaci dachowej a = 10,0o

Rozstaw krokwi       a = 0,60 m
Długość rzutu poziomego wspornika      lw,x = 0,57 m
Długość rzutu poziomego odcinka środkowego    ld,x = 3,44 m
Długość rzutu poziomego odcinka górnego    lg,x = 0,75 m

Dane materiałowe:
- drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymałości C24

®  fm,k = 24 MPa, ft,0,k = 14 MPa, fc,0,k = 21 MPa, fv,k = 2,5 MPa, E0,mean = 11 GPa, rk = 350 kg/m3

- przekroje poprzeczne elementów więźby
- krokiew 7,5/20cm (zacios 3 cm)
- murłata 14/14 cm

Obciążenia (wartości charakterystyczne i obliczeniowe):
- uwzględniono ciężar własny krokwi
- obciążenie stałe (wg PN-82/B-02001: ):
      gk = 0,950 kN/m2 połaci dachowej, gf = 1,10
 - obciążenie śniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: dach jednospadowy, strefa 2, a = 10,0º.):
      Sk = 0,720 kN/m2 rzutu połaci dachowej, gf = 1,50
 - obciążenie ssaniem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-2):
      pk = -0,382 kN/m2 połaci dachowej, gf = 1,50
 - obciążenie ociepleniem   gkk = 1,000 kN/m2 połaci dachowej na całej krokwi; gf = 1,20

Założenia obliczeniowe:
- klasa użytkowania konstrukcji: 2

WYMIAROWANIE wg PN-B-03150:2000

· Krokiew 7,5/20 cm (zacios na podporach 3 cm)
Zginanie:
Momenty obliczeniowe:
 Mprzęsł = 2,60 kNm;     Mpodp = -0,58 kNm
Warunek nośności - przęsło:

sm,y,d = 5,20 MPa,  fm,y,d = 11,08 MPa
sm,y,d/fm,y,d = 0,469  <  1

Warunek nośności - podpora:
sm,y,d = 1,61 MPa,  fm,y,d = 11,08 MPa
sm,y,d/fm,y,d = 0,145  <  1

Ugięcie (dolny wspornik):
 ufin = (-) 3,81 mm  <   unet,fin = 2,0·l / 200 = 5,79 mm                   (65,9%)

Ugięcie (odcinek środkowy):
 ufin = 8,24 mm  <   unet,fin = l / 200 = 17,47 mm                                                                    (47,2%)

· Murłata 14/14 cm
Zginanie:
Momenty obliczeniowe (podporowe)
 My,max = 0,22 kNm;     Mz,max = 0,00 kNm
Warunek nośności:

sm,y,d = 0,48 MPa,  fm,y,d = 11,08 MPa
sm,z,d = 0,00 MPa,  fm,z,d = 11,08 MPa

 km = 0,7
 km·sm,y,d/fm,y,d + sm,z,d/fm,z,d = 0,030  <  1

sm,y,d/fm,y,d + km·sm,z,d/fm,z,d = 0,043  <  1



Ugięcie:
 ufin,z = 0,07 mm;     ufin,y = 0,00 mm
 ufin = (ufin,z2 + ufin,y2)0,5 =0,07 mm  <   unet,fin = 2,50 mm                     (2,6%)

2. Płyty stropowe
Geometria:
Grubość płyty   h = 20,0 cm
Rodzaj płyty:   monolityczna

Dane materiałowe:

Parametry betonu
Klasa betonu: C20/25 (B25) ®  fcd = 13,33 MPa, fctd = 1,00 MPa, Ecm = 30,0 GPa
Ciężar objętościowy betonu r = 25 kN/m3

Wilgotność środowiska     RH = 50%
Wiek betonu w chwili obciążenia    28 dni

Zbrojenie główne
Klasa stali  A-IIIN (RB500W) ®  fyk = 500 MPa, fyd = 420 MPa, ftk = 550 MPa
Średnica prętów w przęśle fd = 10 mm
Średnica prętów nad podporą fg = 10 mm

Otulenie
Nominalna grubość otulenia prętów   cnom,g = cnom,d = 25 mm

Założenia obliczeniowe:
Sytuacja obliczeniowa:     trwała
Graniczna szerokość rys     wlim = 0,3 mm
Graniczne ugięcie      alim = leff/200 – dla przęsła

alim = leff/150 – dla wspornika

WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002

Przęsło:
Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 2,21 cm2/mb.
Przyjęto f10 co 20,0 cm o As = 3,93 cm2/mb                                                                             (r = 0,23%)
Warunek nośności na zginanie:    MSd = 10,44 kNm/mb  <  MRd = 27,02 kNm/mb                        (38,6%)
Szerokość rys prostopadłych:    rysy nie wyznaczono (Mcr > MSk)
Maksymalne ugięcie od MSk,lt:    a(MSk,lt) = 1,06 mm  <  alim = 13,85 mm                                          (7,6%)

Podpora:
Zbrojenie potrzebne As = 3,42 cm2/mb.   Przyjęto f10 co 20,0 cm o As = 3,93 cm2/mb           (r = 0,23%)
Warunek nośności na zginanie:    MSd,p = 23,62 kNm/mb  <  MRd,p = 27,02 kNm/mb                     (87,4%)
Warunek nośności na ścinanie:    VSd = 38,50 kN/mb    <    VRd1 = 106,03 kN/mb                        (36,3%)
Szerokość rys prostopadłych:    wk = 0,289 mm  <  wlim = 0,3 mm                                                  (96,3%)
Maksymalne ugięcie od MSk,lt:    a(MSk,lt) = 1,11 mm  <  alim = 4,67 mm                                         (23,7%)

Przyjęto zbrojenie rozdzielcze f10 co max.20,0 cm o As = 3,93 cm2/mb

3. Podciąg, Nadproże
Dane materiałowe:

Parametry betonu:
Klasa betonu: C20/25 (B25) ®  fcd = 13,33 MPa, fctd = 1,00 MPa, Ecm = 30,0 GPa
Ciężar objętościowy r = 25,0 kN/m3

Maksymalny rozmiar kruszywa    dg = 16 mm
Wilgotność środowiska    RH = 50%
Wiek betonu w chwili obciążenia   28 dni



Zbrojenie główne:
Klasa stali  A-IIIN (RB500W) ®  fyk = 500 MPa, fyd = 420 MPa, ftk = 550 MPa
Średnica prętów górnych fg = 12 mm, 20 mm
Średnica prętów dolnych fd = 12 mm, 20 mm

Strzemiona:
Klasa stali  A-I (St3SX-b) ®  fyk = 240 MPa, fyd = 210 MPa, ftk = 320 MPa
Średnica strzemion fs = 6 mm

Zbrojenie montażowe:
Klasa stali  A-IIIN (RB500W) ®  fyk = 500 MPa, fyd = 420 MPa, ftk = 550 MPa
Średnica prętów f = 12 mm, 20 mm

Otulenie:
Nominalna grubość otulenia    cnom = 25 mm

Założenia obliczeniowe:
Sytuacja obliczeniowa:    trwała
Cot kąta nachylenia krzyżulców bet.    cot q = 2,00
Graniczna szerokość rys    wlim = 0,3 mm
Graniczne ugięcie w przęsłach

- podciągi    alim = leff/250
- nadproża    alim = leff/500

Graniczne ugięcie na wspornikach
- podciągi    alim = leff/250
- nadproża    alim = leff/500

3.1. Podciąg P1 300/500 mm

WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002:

· Przęsło A - B:

Zginanie:
Moment przęsłowy obliczeniowy  MSd = 60,67 kNm
Przyjęto indywidualnie górą 3f20 o As2 = 9,42 cm2

Przyjęto indywidualnie dołem 3f20 o As1 = 9,42 cm2                                                                 (r = 0,68%)
Warunek nośności na zginanie:    MSd = 60,67 kNm  <  MRd = 165,46 kNm                                    (36,7%)

Ścinanie:
Miarodajna wartość obliczeniowa siły poprzecznej VSd = (-)71,57 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwuciętymi f6 co 340 mm na całej długości przęsła
Warunek nośności na ścinanie:    VSd = (-)71,57 kN  <  VRd1 = 86,06 kN                                        (83,2%)

SGU:
Moment przęsłowy charakterystyczny  MSk = 48,15 kNm
Moment przęsłowy charakterystyczny długotrwały  MSk,lt = 48,15 kNm
Szerokość rys prostopadłych:    wk = 0,102 mm  <  wlim = 0,3 mm                                                  (34,1%)
Maksymalne ugięcie od MSk,lt:    a(MSk,lt) = 9,30 mm  <  alim = 9050/250 = 36,20 mm                      (25,7%)
Miarodajna wartość charakterystyczna siły poprzecznej VSk,lt = 61,58 kN
Szerokość rys ukośnych:    rysy nie wyznaczono

· Podpora B:

Zginanie:
Moment podporowy obliczeniowy  MSd = (-)176,43 kNm
Przyjęto indywidualnie górą 4f20 o As1 = 12,57 cm2                                                                (r = 0,91%)
Przyjęto indywidualnie dołem 3f20 o As2 = 9,42 cm2

Warunek nośności na zginanie:    MSd = (-)176,43 kNm  <  MRd = 220,62 kNm                             (80,0%)



SGU:
Moment podporowy charakterystyczny  MSk = (-)140,02 kNm
Moment podporowy charakterystyczny długotrwały  MSk,lt = (-)140,02 kNm
Szerokość rys prostopadłych:    wk = 0,227 mm  <  wlim = 0,3 mm                                               (75,6%)

· Przęsło B - C:

Zginanie:
Moment przęsłowy obliczeniowy  MSd = 129,12 kNm
Przyjęto indywidualnie górą 3f20 o As2 = 9,42 cm2

Przyjęto indywidualnie dołem 4f20 o As1 = 12,57 cm2                                                                (r = 0,91%)
Warunek nośności na zginanie:    MSd = 129,12 kNm  <  MRd = 220,62 kNm                                (58,5%)

Ścinanie:
Miarodajna wartość obliczeniowa siły poprzecznej VSd = 82,23 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwuciętymi f6 co 340 mm na całej długości przęsła
Warunek nośności na ścinanie:    VSd = 82,23 kN  <  VRd1 = 86,06 kN                                           (95,6%)

SGU:
Moment przęsłowy charakterystyczny  MSk = 102,47 kNm
Moment przęsłowy charakterystyczny długotrwały  MSk,lt = 102,47 kNm
Szerokość rys prostopadłych:    wk = 0,163 mm  <  wlim = 0,3 mm                                                   (54,4%)
Maksymalne ugięcie od MSk,lt:    a(MSk,lt) = 40,50 mm  <  alim = 11470/250 = 45,88 mm               (88,3%)
Miarodajna wartość charakterystyczna siły poprzecznej VSk,lt = 70,05 kN
Szerokość rys ukośnych:    rysy nie wyznaczono

· Prawy wspornik:

Zginanie:
Moment podporowy obliczeniowy  MSd = (-)12,68 kNm
Przyjęto indywidualnie górą 6f20 o As1 = 18,85 cm2                                                                  (r = 1,37%)
Przyjęto indywidualnie dołem 6f20 o As2 = 18,85 cm2

Warunek nośności na zginanie:    MSd = (-)12,68 kNm  <  MRd = 330,92 kNm                                (3,8%)

Ścinanie:
Miarodajna wartość obliczeniowa siły poprzecznej VSd = 10,91 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwuciętymi f6 co 340 mm na całej długości przęsła
Warunek nośności na ścinanie:    VSd = 10,91 kN  <  VRd1 = 87,98 kN                                          (12,4%)

SGU:
Moment podporowy charakterystyczny  MSk = (-)10,07 kNm
Moment podporowy charakterystyczny długotrwały  MSk,lt = (-)10,07 kNm
Szerokość rys prostopadłych:    rysy nie wyznaczono (Mcr > MSk)
Maksymalne ugięcie od MSk,lt:    a(MSk,lt) = (-)8,43 mm  <  alim = 1390/150 = 9,27 mm                  (91,0%)
Miarodajna wartość charakterystyczna siły poprzecznej VSk,lt = 13,44 kN
Szerokość rys ukośnych:    rysy nie wyznaczono

3.2. Nadproże N1 200/350 mm

WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002:

· Przęsło A - B:

Zginanie:
Moment przęsłowy obliczeniowy  MSd = 7,79 kNm
Przyjęto indywidualnie dołem 3f12 o As = 3,39 cm2                                                                   (r = 0,54%)
Warunek nośności na zginanie:    MSd = 7,79 kNm  <  MRd = 40,80 kNm                                      (19,1%)

Ścinanie:
Miarodajna wartość obliczeniowa siły poprzecznej VSd = (-)13,73 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwuciętymi f6 co 230 mm na całej długości przęsła
Warunek nośności na ścinanie:    VSd = (-)13,73 kN  <  VRd1 = 39,95 kN                                         (34,4%)



SGU:
Moment przęsłowy charakterystyczny  MSk = 6,58 kNm
Moment przęsłowy charakterystyczny długotrwały  MSk,lt = 6,58 kNm
Szerokość rys prostopadłych:    rysy nie wyznaczono (Mcr > MSk)
Maksymalne ugięcie od MSk,lt:    a(MSk,lt) = 0,54 mm  <  alim = 2775/500 = 5,55 mm                          (9,6%)
Miarodajna wartość charakterystyczna siły poprzecznej VSk,lt = 15,11 kN
Szerokość rys ukośnych:    rysy nie wyznaczono

· Podpora B:

Zginanie:
Moment podporowy obliczeniowy  MSd = (-)11,31 kNm
Przyjęto indywidualnie górą 3f12 o As = 3,39 cm2                                                                      (r = 0,54%)
Warunek nośności na zginanie:    MSd = (-)11,31 kNm  <  MRd = 40,80 kNm                                 (27,7%)

SGU:
Moment podporowy charakterystyczny  MSk = (-)9,55 kNm
Moment podporowy charakterystyczny długotrwały  MSk,lt = (-)9,55 kNm
Szerokość rys prostopadłych:    wk = 0,050 mm  <  wlim = 0,3 mm                                                  (16,8%)

· Przęsło B - C:

Zginanie:
Moment przęsłowy obliczeniowy  MSd = 4,24 kNm
Przyjęto indywidualnie dołem 3f12 o As = 3,39 cm2                                                                   (r = 0,54%)
Warunek nośności na zginanie:    MSd = 4,24 kNm  <  MRd = 40,80 kNm                                         (10,4%)

Ścinanie:
Miarodajna wartość obliczeniowa siły poprzecznej VSd = 11,52 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwuciętymi f6 co 230 mm na całej długości przęsła
Warunek nośności na ścinanie:    VSd = 11,52 kN  <  VRd1 = 39,95 kN                                             (28,8%)

SGU:
Moment przęsłowy charakterystyczny  MSk = 3,58 kNm
Moment przęsłowy charakterystyczny długotrwały  MSk,lt = 3,58 kNm
Szerokość rys prostopadłych:    rysy nie wyznaczono (Mcr > MSk)
Maksymalne ugięcie od MSk,lt:    a(MSk,lt) = 0,21 mm  <  alim = 2950/500 = 5,90 mm                          (3,6%)
Miarodajna wartość charakterystyczna siły poprzecznej VSk,lt = 13,25 kN
Szerokość rys ukośnych:    rysy nie wyznaczono

· Podpora C:

Zginanie:
Moment podporowy obliczeniowy  MSd = (-)9,23 kNm
Przyjęto indywidualnie górą 3f12 o As = 3,39 cm2                                                                      (r = 0,54%)
Warunek nośności na zginanie:    MSd = (-)9,23 kNm  <  MRd = 40,80 kNm                                     (22,6%)

SGU:
Moment podporowy charakterystyczny  MSk = (-)7,79 kNm
Moment podporowy charakterystyczny długotrwały  MSk,lt = (-)7,79 kNm
Szerokość rys prostopadłych:    rysy nie wyznaczono (Mcr > MSk)

· Przęsło C - D:

Zginanie:
Moment przęsłowy obliczeniowy  MSd = 5,01 kNm
Przyjęto indywidualnie dołem 3f12 o As = 3,39 cm2                                                                   (r = 0,54%)
Warunek nośności na zginanie:    MSd = 5,01 kNm  <  MRd = 40,80 kNm                                          (12,3%)



Ścinanie:
Miarodajna wartość obliczeniowa siły poprzecznej VSd = (-)11,00 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwuciętymi f6 co 230 mm na całej długości przęsła
Warunek nośności na ścinanie:    VSd = (-)11,00 kN  <  VRd1 = 39,95 kN                                       (27,5%)

SGU:
Moment przęsłowy charakterystyczny  MSk = 4,23 kNm
Moment przęsłowy charakterystyczny długotrwały  MSk,lt = 4,23 kNm
Szerokość rys prostopadłych:    rysy nie wyznaczono (Mcr > MSk)
Maksymalne ugięcie od MSk,lt:    a(MSk,lt) = 0,30 mm  <  alim = 2950/500 = 5,90 mm                        (5,2%)
Miarodajna wartość charakterystyczna siły poprzecznej VSk,lt = 12,80 kN
Szerokość rys ukośnych:    rysy nie wyznaczono

· Podpora D:

Zginanie:
Moment podporowy obliczeniowy  MSd = (-)9,75 kNm
Przyjęto indywidualnie górą 3f12 o As = 3,39 cm2                                                                      (r = 0,54%)
Warunek nośności na zginanie:    MSd = (-)9,75 kNm  <  MRd = 40,80 kNm                                    (23,9%)

SGU:
Moment podporowy charakterystyczny  MSk = (-)8,23 kNm
Moment podporowy charakterystyczny długotrwały  MSk,lt = (-)8,23 kNm
Szerokość rys prostopadłych:    rysy nie wyznaczono (Mcr > MSk)

· Przęsło D - E:

Zginanie:
Moment przęsłowy obliczeniowy  MSd = 4,75 kNm
Przyjęto indywidualnie dołem 3f12 o As = 3,39 cm2                                                                   (r = 0,54%)
Warunek nośności na zginanie:    MSd = 4,75 kNm  <  MRd = 40,80 kNm                                        (11,6%)

Ścinanie:
Miarodajna wartość obliczeniowa siły poprzecznej VSd = (-)10,82 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwuciętymi f6 co 230 mm na całej długości przęsła
Warunek nośności na ścinanie:    VSd = (-)10,82 kN  <  VRd1 = 39,95 kN                                           (27,1%)

SGU:
Moment przęsłowy charakterystyczny  MSk = 4,01 kNm
Moment przęsłowy charakterystyczny długotrwały  MSk,lt = 4,01 kNm
Szerokość rys prostopadłych:    rysy nie wyznaczono (Mcr > MSk)
Maksymalne ugięcie od MSk,lt:    a(MSk,lt) = 0,27 mm  <  alim = 2950/500 = 5,90 mm                         (4,6%)
Miarodajna wartość charakterystyczna siły poprzecznej VSk,lt = 12,66 kN
Szerokość rys ukośnych:    rysy nie wyznaczono

· Podpora E:

Zginanie:
Moment podporowy obliczeniowy  MSd = (-)9,75 kNm
Przyjęto indywidualnie górą 3f12 o As = 3,39 cm2                                                                      (r = 0,54%)
Warunek nośności na zginanie:    MSd = (-)9,75 kNm  <  MRd = 40,80 kNm                                      (23,9%)

SGU:
Moment podporowy charakterystyczny  MSk = (-)8,23 kNm
Moment podporowy charakterystyczny długotrwały  MSk,lt = (-)8,23 kNm
Szerokość rys prostopadłych:    rysy nie wyznaczono (Mcr > MSk)



· Przęsło E - F:

Zginanie:
Moment przęsłowy obliczeniowy  MSd = 5,01 kNm
Przyjęto indywidualnie dołem 3f12 o As = 3,39 cm2                                                                   (r = 0,54%)
Warunek nośności na zginanie:    MSd = 5,01 kNm  <  MRd = 40,80 kNm                                        (12,3%)

Ścinanie:
Miarodajna wartość obliczeniowa siły poprzecznej VSd = 11,00 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwuciętymi f6 co 230 mm na całej długości przęsła
Warunek nośności na ścinanie:    VSd = 11,00 kN  <  VRd1 = 39,95 kN                                          (27,5%)

SGU:
Moment przęsłowy charakterystyczny  MSk = 4,23 kNm
Moment przęsłowy charakterystyczny długotrwały  MSk,lt = 4,23 kNm
Szerokość rys prostopadłych:    rysy nie wyznaczono (Mcr > MSk)
Maksymalne ugięcie od MSk,lt:    a(MSk,lt) = 0,30 mm  <  alim = 2950/500 = 5,90 mm                       (5,2%)
Miarodajna wartość charakterystyczna siły poprzecznej VSk,lt = 12,80 kN
Szerokość rys ukośnych:    rysy nie wyznaczono

· Podpora F:

Zginanie:
Moment podporowy obliczeniowy  MSd = (-)9,23 kNm
Przyjęto indywidualnie górą 3f12 o As = 3,39 cm2                                                                      (r = 0,54%)
Warunek nośności na zginanie:    MSd = (-)9,23 kNm  <  MRd = 40,80 kNm                                    (22,6%)

SGU:
Moment podporowy charakterystyczny  MSk = (-)7,79 kNm
Moment podporowy charakterystyczny długotrwały  MSk,lt = (-)7,79 kNm
Szerokość rys prostopadłych:    rysy nie wyznaczono (Mcr > MSk)

· Przęsło F - G:

Zginanie:
Moment przęsłowy obliczeniowy  MSd = 4,24 kNm
Przyjęto indywidualnie dołem 3f12 o As = 3,39 cm2                                                                   (r = 0,54%)
Warunek nośności na zginanie:    MSd = 4,24 kNm  <  MRd = 40,80 kNm                                       (10,4%)

Ścinanie:
Miarodajna wartość obliczeniowa siły poprzecznej VSd = (-)11,52 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwuciętymi f6 co 230 mm na całej długości przęsła
Warunek nośności na ścinanie:    VSd = (-)11,52 kN  <  VRd1 = 39,95 kN                                         (28,8%)

SGU:
Moment przęsłowy charakterystyczny  MSk = 3,58 kNm
Moment przęsłowy charakterystyczny długotrwały  MSk,lt = 3,58 kNm
Szerokość rys prostopadłych:    rysy nie wyznaczono (Mcr > MSk)
Maksymalne ugięcie od MSk,lt:    a(MSk,lt) = 0,21 mm  <  alim = 2950/500 = 5,90 mm                           (3,6%)
Miarodajna wartość charakterystyczna siły poprzecznej VSk,lt = 13,25 kN
Szerokość rys ukośnych:    rysy nie wyznaczono

· Podpora G:

Zginanie:
Moment podporowy obliczeniowy  MSd = (-)11,31 kNm
Przyjęto indywidualnie górą 3f12 o As = 3,39 cm2                                                                      (r = 0,54%)
Warunek nośności na zginanie:    MSd = (-)11,31 kNm  <  MRd = 40,80 kNm                                   (27,7%)



SGU:
Moment podporowy charakterystyczny  MSk = (-)9,55 kNm
Moment podporowy charakterystyczny długotrwały  MSk,lt = (-)9,55 kNm
Szerokość rys prostopadłych:    wk = 0,050 mm  <  wlim = 0,3 mm                                                   (16,8%)

· Przęsło G - H:
Zginanie:
Moment przęsłowy obliczeniowy  MSd = 7,79 kNm
Przyjęto indywidualnie dołem 3f12 o As = 3,39 cm2                                                                   (r = 0,54%)
Warunek nośności na zginanie:    MSd = 7,79 kNm  <  MRd = 40,80 kNm                                       (19,1%)

Ścinanie:
Miarodajna wartość obliczeniowa siły poprzecznej VSd = 13,73 kN
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwuciętymi f6 co 230 mm na całej długości przęsła
Warunek nośności na ścinanie:    VSd = 13,73 kN  <  VRd1 = 39,95 kN                                           (34,4%)

SGU:
Moment przęsłowy charakterystyczny  MSk = 6,58 kNm
Moment przęsłowy charakterystyczny długotrwały  MSk,lt = 6,58 kNm
Szerokość rys prostopadłych:    rysy nie wyznaczono (Mcr > MSk)
Maksymalne ugięcie od MSk,lt:    a(MSk,lt) = 0,54 mm  <  alim = 2775/500 = 5,55 mm                          (9,6%)
Miarodajna wartość charakterystyczna siły poprzecznej VSk,lt = 15,11 kN
Szerokość rys ukośnych:    rysy nie wyznaczono

4. Słupy

Dane materiałowe:

Parametry betonu:
Klasa betonu: C20/25 (B25) ®  fcd = 13,33 MPa, fctd = 1,00 MPa, Ecm = 30,0 GPa
Ciężar objętościowy r = 25,0 kN/m3

Maksymalny rozmiar kruszywa    dg = 16 mm
Wilgotność środowiska    RH = 50%
Wiek betonu w chwili obciążenia:   28 dni

Zbrojenie podłużne:
Klasa stali  A-IIIN (RB500W) ®  fyk = 500 MPa, fyd = 420 MPa, ftk = 550 MPa
Średnica prętów f = 12 mm

Strzemiona:
Klasa stali  A-I (St3SX-b) ®  fyk = 240 MPa, fyd = 210 MPa, ftk = 320 MPa
Średnica strzemion fs = 6 mm

Otulenie:
Nominalna grubość otulenia    cnom =25 mm

Założenia obliczeniowe:
Sytuacja obliczeniowa:    trwała
Graniczna szerokość rys    wlim = 0,3 mm

4.1. Słup S1 200/250 mm

WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002:

Ściskanie ze zginaniem:
Przyjęto zbrojenie symetryczne wzdłuż boków "b":
  Zbrojenie potrzebne po 2f12 o As = 2,26 cm2

Przyjęto zbrojenie symetryczne wzdłuż boków "h":
  Zbrojenie potrzebne po 2f12 o As = 2,26 cm2

Łącznie przyjęto 4f12 o As = 4,52 cm2                                                                                       (r = 0,90%)



Warunek nośności:
 - dla Nd = 177,78kN :    Md,x = 1,90 kNm  <  MRd,x,odp,max = 32,85 kNm
 - dla Md,x = 1,90kNm :    Nd = 177,78 kN  <  NRd,odp,max = 835,11 kN

Strzemiona konstrukcyjne:
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami pojedynczymi
 - poza odcinkami zakładu zbrojenia głównego f6 co max. 180 mm
 - na odcinkach zakładu zbrojenia głównego f6 co max. 90 mm

SGU:
Szerokość rys prostopadłych:    wk = 0,000 mm  <  wlim = 0,3 mm                                                         (0,0%)

4.2. Słup S2 200/250 mm

WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002:

Ściskanie ze zginaniem:
Przyjęto zbrojenie symetryczne wzdłuż boków "b":
  Zbrojenie potrzebne po 2f12 o As = 2,26 cm2

Przyjęto zbrojenie symetryczne wzdłuż boków "h":
  Zbrojenie potrzebne po 2f12 o As = 2,26 cm2

Łącznie przyjęto 4f12 o As = 4,52 cm2                                                                                        (r = 0,90%)

Warunek nośności:
 - dla Nd = 175,16kN :    Md,x = 3,25 kNm  <  MRd,x,odp,max = 24,55 kNm
 - dla Md,x = 3,25kNm :    Nd = 175,16 kN  <  NRd,odp,max = 806,60 kN

Strzemiona konstrukcyjne:
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami pojedynczymi
 - poza odcinkami zakładu zbrojenia głównego f6 co max. 180 mm
 - na odcinkach zakładu zbrojenia głównego f6 co max. 90 mm

SGU:
Szerokość rys prostopadłych:    wk = 0,000 mm  <  wlim = 0,3 mm                                                    (0,0%)

4.3. Słup S3 200/250 mm

WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002:

Ściskanie ze zginaniem:
Przyjęto zbrojenie symetryczne wzdłuż boków "b":
  Zbrojenie potrzebne po 2f12 o As = 2,26 cm2

Przyjęto zbrojenie symetryczne wzdłuż boków "h":
  Zbrojenie potrzebne po 2f12 o As = 2,26 cm2

Łącznie przyjęto 4f12 o As = 4,52 cm2                                                                                        (r = 1,51%)

Warunek nośności:
 - dla Nd = 10,53kN :    Md,x = 6,29 kNm  <  MRd,x,odp,max = 14,00 kNm
 - dla Md,x = 6,29kNm :    Nd = 10,53 kN  <  NRd,odp,max = 504,88 kN

Strzemiona konstrukcyjne:
Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami pojedynczymi
 - poza odcinkami zakładu zbrojenia głównego f6 co max. 150 mm
 - na odcinkach zakładu zbrojenia głównego f6 co max. 75 mm

SGU:
Momenty charakterystyczne  MSk = 5,00 kNm, MSk,lt = 5,00 kNm
Siły charakterystyczne  NSk = 10,53 kN, NSk,lt = 14,52 kN
Szerokość rys prostopadłych:    wk = 0,081 mm  <  wlim = 0,3 mm                                                      (27,1%)



5. Fundamenty

Ława fundametowa

Geometria fundamentu:
Typ: ława prostokątna
B = 0,60 m  H = 0,30 m
Bs = 0,25 m  eB = 0,00 m

Dane materiałowe:
Zasypka:
Ciężar objętościowy:      20,0 kN/m3

Współczynniki obciążenia: gf,min = 0,90; gf,max = 1,20

Parametry betonu:
Klasa betonu: C20/25 (B25) ®  fcd = 13,33 MPa, fctd = 1,00 MPa, Ecm = 30,0 GPa
Ciężar objętościowy r = 24,0 kN/m3

Maksymalny rozmiar kruszywa     dg = 16 mm
Współczynniki obciążenia: gf,min = 0,90; gf,max = 1,10

Zbrojenie:
Klasa stali: A-IIIN (RB500W) ®  fyk = 500 MPa, fyd = 420 MPa, ftk = 550 MPa
Średnica prętów głównych fB = 12 mm
Klasa stali  A-I (St3SX-b) ®  fyk = 240 MPa, fyd = 210 MPa, ftk = 320 MPa
Średnica prętów montażowych fL = 6 mm

Otulenie:
Nom. gr. otulenia na podstawie fundamentu   cnom = 50 mm
Nom. gr. otulenia na bocznych powierzchniach   cnom,b = 30 mm

Założenia obliczeniowe:
Współczynniki korekcyjne oporu granicznego podłoża:

- nośności pionowej        m = 0,81
- stateczności fundamentu na przesunięcie     m = 0,72
- stateczności na obrót        m = 0,72

Współczynnik kształtu przy wpływie zagłębienia na nośność podłoża: b = 1,50
Współczynnik tarcia gruntu o podstawę fundamentu:    f = 0,50
Współczynniki redukcji spójności przy sprawdzaniu przesunięcia:  0,50
Czas trwania robót: do 1 roku        (l=0,00)
Stosunek wartości obc. obl. N do wartości obc. char. Nk     N/Nk = 1,20

WARUNKI STANÓW GRANICZNYCH PODŁOŻA wg PN-81/B-03020:

Nośność pionowa podłoża:
Obliczeniowy opór graniczny podłoża QfN = 318,9 kN/mb
Nr = 72,3 kN/mb   <  m·QfN = 0,81·318,9 kN/mb = 258,3 kN/mb                                                  (28,0%)

Nośność (stateczność) podłoża z uwagi na przesunięcie poziome:
Obliczeniowy opór graniczny podłoża QfT = 31,8 kN/mb
Tr = 0,0 kN/mb   <   m·QfT = 0,72·31,8 kN/mb = 22,9 kN/mb                                                    (0,0%)

Stateczność fundamentu na obrót:
Mo = 0,00 kNm/mb   <  m·Mu = 0,72·20,9 kNm/mb = 15,0 kNm/mb                                       (0,0%)

Osiadanie:
Osiadanie pierwotne s'= 0,15 cm, wtórne  s''= 0,04 cm, całkowite s = 0,19 cm
s = 0,19 cm   <  sdop = 1,00 cm  (19,2%)



OBLICZENIA WYTRZYMAŁOŚCIOWE FUNDAMENTU wg PN-B-03264:2002

Nośność na przebicie:
  dla fundamentu o zadanych wymiarach nie trzeba sprawdzać nośności na przebicie

Wymiarowanie zbrojenia:

 Zbrojenie potrzebne (zbrojenie minimalne) As = 0,59 cm2/mb
  Przyjęto konstrukcyjnie f6 mm co 20,0 cm  o As = 1,41 cm2/mb
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